Probability
Ex. 4.1

1. W Wod WEREet A @R S,
TS TAT Tt HEAT n(S), T4 TS P,
Q, R = wW&uW fer afur n(P), n(Q), n(R)
fotar. o wedite! WiuTET 9e ‘Wah e,
‘T SuEst v fEar ‘wEumEst geAr
SRA A HTET. [Sreeht 4 T[0T}
i, T ATOT UShTe AT hehell 3TEHT
P & U : v sl 1 BT fHeuaTEt IR,
Q & AT : UshEl B1uT 7 fussrart R,
R & W& : gu= Al our fisur &
TR,

I
S = {HHH, HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH.
TTT}

AT HEEhTH! HEAT U n(S) = 8

P & T2 i Sl S B fHevarst 3TR .
(RTIE B F 3174 B)

P = {HHT, HTH, THH, HHH}

n(P) = 4

Q & 2T Uehe! 31T 7 fHevart e,
Q={TTT}

n(Q) =1
R &t ST THAT TUATET ST ATt 1.

R = {HHH, HHT, THH, THT}
n(R) = 4
AL, PN Q=6 :

s P 3ATUT Q AT YT US| HeAT M.
@I, QNR=6
U Q AT R AT G qESIt TS TR,
1 I Yeh § Ha@uTagi 9T .



LE 3
1I.

Teh WTHT ZTaHelT 3TEET
P &t e fauw dvear fussuars ane.
Q & TAT: UH T fuauar e,
R &1 92T: Yo G fuauars .

AT 3TFRTIT

S=1{1,2,3,4,5,6}

T FSh T Gl RSt n(S) = 6
P &1 w2 fauy " faerarst 3R
P={1,3,5}

n(P)=3

Q ¥ "2 TW TE vt aT%.
Q=1{2,4,6)

Q=3

R & 52 e T faasvareh ate.
R=1{23,5}

n(R) =3

AT, PAQ=¢

P 3T Q WY qaSf TeAT ATET.
T, PUQ=S

P 3TTUT Q HAHATASI TEAT 3R,




P
111.

Jehed :

ﬁ?mmm:

P & 92T : GUEAT YS U ek st
6 AT T 38,

Q T 5T : I AT USHNIEiter S{ehist s
T S 10 3. |

R & 92T : gl BIEnaiieT 3ich WA 3118,

TAT STFHTIT
S={(1,1), (1,2),(1,3),(1,4),(1,5), (1, 6),

(2, 1), (2,2),(2,3),(2,4),(2,5),(2, 6),

(3. 1), (3,2),(3,3),(3,4),(3,5),(3,6),

(4, 1), (4.2).(4,3),(4,4),(4,5),(4,06),

(5, 1), (5,2),(5,3),(5,4), (5, 5), (5, 6),

(6. 1), (6,2),(6.3),(6,4),(6,5),(6,6)}
n(s) =36
P & ST ITEAT TRTTER IS SfehTel SISt 6341 9id

STHTETET 3R

P={(1,5).(2,4),(3.3),(4,2),(5, 1), (6, 6)}

n(P) =6

Q T HIA FCAT TSUNMELIA HAF LIS HHG
T 10 STHUATET 3R, _
Q=1(4,6),(5.5).(5,6),(6,4),(6,5),(6,6)}
n(Q)=6

R T St BIETEK 376 GH STHUEET 3R,

R={(1,1),(2,2).(3,3),(4,4), (5 5), (6, 6)}
n(R) =6
qT TS [Tah, TR el 9 AaaqArasin

.



iv. UehT 37d 3 &I, 3 Uiet smfur 3 fexd =g
IRA. G Ueh g Agedeh Ugdid ahleetl
HHdT,
P &t W2AT: SHIgeIelT o g ATl 3TE,
Q & e Tt ug fetar AE.
R & WeAT: TIgeie g @Il fehar gt
R,
Jchel :
T & 95 R, Ry, Ry, 7 TR I W, Wa, W,
T 39 95 Gy, G,, G, 73309,
. TAT 3R
S = {Ry, Ry, R;, Wy, W3, W3, Gy, Gy, G3}
THAT GTHTH G&AT TS, n(S) =9
P & 5T gt < @I 3T,
P = {R,, Ry, R;}
L n(P)=3
Q ¥ HeT: Feeten U fetar AT
Q=R Ry, Ry, W, W3, Wi}
n(Q)=6
R 1 92T HTeere 95 and far e 37w,
' R = {Ry, Rs, R3, W, W;, W3}
n(R)=6
A WS Wk, TR UGS ST
AU AT A, -




v. 3feRiel QTOGW T ®T@ 0, 1, 2, 3, 4, 5
P &t HEAT: TAR Shetel! T HET M.
Q Bt IEAT: TI Shetel! €T 3 3 WA SATOTRY
R,
R & 9T 99K hotelt §GAT 50 Y& Wit
. (ATt 15]
3hdl :
ST QAT 1 AT S 378 T T ST
S= {10,12, 13, 14, 15,
20,21, 23, 24, 25,
30, 31, 32, 34, 35,
40, 41,42, 43, 45,

50, 51, 52, 53, 54}
AT ST WA WU, n(S) = 25
P B 2T 99K it 99 @I 3R,
P= {10, 12, 14, 20, 24, 30, 32, 34, 40, 42, 50,
52,54}

n(P) =
Q B 5T TR i TSI 3 9T SO TR
Q= {12, 15,21, 24, 30, 42, 45, 51, 54}
n(Q)=9 |
Rﬁmwﬁﬁmsoﬁmm’rw&.

= {51, 52, 53, 54)
n{R) 4
T Ul Qeh, W IUaS o Qaaurasin
T,



vi. Ueh 0 § Ueh GTHT UehTd dait e
P & "eaT : BT ot fauw wen fusor &
R,
Q & @& : H faérar T enfor ww v fasut
& IR
R & 92T : WIEMaT oot e 7 9
At 3T st fawot & e,

3chd]

AT YT

S ={(H1), (H2), (H3), (H4), (HS), (H6), (T1), (T2),
(T3), (T4), (T5), (T6)}
AT ST G U, n(S) = 12
P & 5T BT 21T e HEA fHeeur € o7,
P = {(HI), (H3), (H5)}
n(P)=3
Q & wer H f&ar T =nfor oy w&m fazor &
IR,
Q = {(H2), (H4), (H6), (T2), (T4), (T6)}

n(Q)=6
R BT 52T BT 6T’ S&AT 7 TeT Jigt 3T

T fiesot B 3T

R={}
n(R) =0
AL, PNQ=¢

P SATIUT Q U S(UEST HeAT 3TE.
T, PN R=¢

P 3T R UTEIT S0 9T 3.,
T, QN R=1¢

Q 3T R TTE UGSt 42T 8.

AT UEAT [k F HARHTATH AT AR,



vii.

W gew § W faar wieawe S
TS AT THEH Wit SqaTgET STE.

p &t wean: afidta st sl ua S St
Q & we: ufidie U [6W @ Um it
STqTat,

R & 92=T: Wit Tehdl St e,

3ched
FEST, M;, My, M3, ® 09 89 T W, W, a1 37 faan
FHI AR

AHAT HAFRIA

S = {MiM,;, MM, MW, M\W,;, M;M;, MW,

MW, MW, M3Wa, W W)}

AT SR §E&AT WU, n(S) = 10

P ¥ T T S A T ST 379l

P = {MiW,, M\W,, MoW,;, M;W,;, M;W,
M3W2$ W1W2}

n(P) =7

Q ¥ 52T: [ty Ueh J¥W F Uk G THrET.

Q = (M{W,, M\W,;, MxW,, MyW,, MsW,,
M3W,}

n(Q)=6

R &1 a1 Qiuetd Uehel St 9rat.

R = {MM;, M|M;, MM}

n(R) =3

A, PAR=¢, TP UR=S

P 3furT R, AT ¥SAT [Weh, TOT 9SS o

HaqUTaSi 92T 3.

H’QT'-T, QNR=4¢

Q TfUT R WG 3{UaT 9T 3ATed.



Ex 4.2

1. W T AWH Gepet W Wieler "l
i, hUld Ul Ueh a1l fAauT,
ii. By fasuarEr.
iii, STETT ST Ueh ah1eT fa@ut. (AT 15
[3 70T
Jchel:
:Iﬂﬂw,
S = {HH, HT, TH, TT}
s n(S)=4
i. 92T A: HHIT FHH! TH HIET (H0,
. A= {HT, TH, TT}

n(A) =3
p(a)=A)_ 3
nS) 4
i, HAT B: BT T fiysl.
. B={TT)
n(B) = 1
pB)- 2B _1
nsS) 4

iii. AT C: Srid ST UeF sh1eT fHauT,
C = {HH, HT, TH}
n(C)=3

_nC) _3

P
(€) aS)




2. ek AT0F H9ET thehot S19dT, @leitel geATdr

HHTSHAT ShTET.
i  HgeET AudaE] o fusr,
ii. ThoRT Uchel ahlel fUesul.

iii. @ATeT 7 fa=ur.
3 770T]
FheT
THAT TR
S = {HHH, HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH, TTT}
. n(S)=8 ~

i, HIAT A: HETHT A0ITET BT et
A = {HHH, HHT, THH, THT}

n(A)=4
P(A) = nAa)_4_1
n(S) & 2

ii.  HAT B: BT U Shidl 30T,
B = {HHT, HTH, THH}
n(B)=3

n(B) _ 3

nS) 8

P(B) =

i,  HHST, 9T C 1T T
C = {HHH}
n(C)=1
n(C)

1
P(C) = =
& n(S) 8




3. Ueh WAl Zihell 3AHAT, QTeiel HedArdt
HHTIdT chial.

i, ST ySWrTET qut v fiyesur.
iii. 9TEAT UWNYTTET 3 UWT WET 3

frreur [WTel 13]
13 7u1)
3chol:
"Ifj’fﬂ HAchlY]
S=1{1,2,3,4,5,6)
n(S)=6

i.  GHST, "EAT A: TCAT URSHTER feww s
frrezoT,

A={1,3,5}
n(A) =3
pAy= DA 31
ns) 6 2
ii.  THST, ST B a0 {SHTE Ui ot fHesu
. B={l,4)
n(B) =2
by~ B _2 1
n(Sy 6 3

iii. 9T TSHTET 3 e 9137 37eh fieenr,

C=1(4.5,6)

n(C)=:

P{C}: H(C)—_- E: l
nsS) 6 2



4, 2T WY (el @A, Treler weArdr

TS ST,
i,  USHIE{e fehRtel @S 9 T W
FTOTRY EEAT AR
ii. USWRTE( SieRidl aiis Jdtd sied
3 3.
iii. Ufgear wIETEAT YRSHTIEEr 3 gl
AT GIRITAT JRWTTERle SieRTag
R TR,
[4 770T]
Jchdl :
AT ST

S= {(1,1),(1,2),(1,3),(1,4),(1,5),(1, 6),
(2, 1),(2,2),(2,3),(2,4),(2,5), (2, 6),
(3, 1).(3.2),(3,3),(3,4),(3,5). (3, 6),
(4,1),(4,2),(4,3),(4,4),(4,5), (4, 06),
(5,1),(5,2),(5,3),(5,4), (5. 5). (5, 6),
(6, 1), (6, 2), (6, 3), (6, 4), (6, 5), (6, 6)}

S n(S)=36

i, TEST, A o g qRSHTERie AT Y 9
T SOTRY T 3778

A =1{(3,6),(4,5),(5,4),(6,3)}
n(A) = 4



ii.

1.

ST, B B "I USHIMES Siehidr st
ST ST 3 37TR.
B={(1, 1)(1,2),(2,1)}
n(B)=3
~nB)_3 1

TUSTT, T2 C: & Ufeedn W= TE9rTed=
I BT ST GIATAT TS TERIe SHeRTIEl Ter
3R,

C={(1,2),(1,3),(1,4),(1,95),(1, 6),
(2,3),(2,4),(2,5).(2,6), (3, 4),
(3,5),(3,6), (4,5),(4.6). (5, 6);

n(C)=15

n©) 15 5

PO "3 1

TahT @I 1 9 20 G fofgeet da are
ARA, AT HUE TH wIE AGeDeh
ST,
i, ohTSTaRIeT ST Ua HEAT SAHUT,

ATt 12]
i, ehTStaeT AT YUl i STl

[ATe 12]
iii. RTSTatel HEAT 5 ST UEtd ST,

3 ToT]



Jhtl
U @ | o 20 §E fafeeiet 20 S 3R,
THAT STIHTIT:

11

1.

S=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14,
15, 16,17, 18, 19,20}

n(S) =20

U, U A: B FIelaiia G Yo eI 3750l

A=1{2,3,57,11,13,17,19}

n(A)=8
(A=A _ 8 _2
n(s) 20 5§
TEST, B € 92T ShTsiariar T qul el el
B={1,4,9,16}
n(B)=4
P(B) = nB)_4 _1
ns) 20 5

TOST, C B 921 HISade & 5 =47 92ia 3790,
C = {5, 10, 15, 20}

n(C)=4
py=RO 4 1
n(S) 20 5§

SfehTel QAUgr T haar 0, 1, 2, 3, 4 A7
TG S Il & TR hedr W

@reliel JeATe HHISIdr Shial. 3 TquT]
i, AN STee ST O HEET ST,
[tTaetaT 12, 14]

ii., TUT HTelell GEAT 40 AT WIS &
3.
jii. T SAToT WA U HEAT SHUT,
[T 12, 14]



Jched
7T HAFRTRT

S= {

11.

1il.

10, 12, 13, 14,

20, 21, 23, 24,

30, 31, 32, 34,

40, 41, 42, 43}

n(S)=16

AT, T A AR FAe! q@ 99 @&
3THOT 377

A=1{10,12, 14, 20, 24, 30, 32, 34, 40, 42}
n{A)=10
P(A) = n(A) 10 §

n(S) 16 8
ST, 92T B ¥ TR Aol S 40 T&1 Higt
TEAT 3790 .
B = {41, 42, 43}

n(B)=3
pe)= 2B _ 3
n(S) 16

AT, Te47 C & TR Feie @ q2 &
JTET 3R

C = {13,23,31, 41, 43}

n(C)=5

pc)= 21O _ 5
nS) 16




7. 9 ot U g9 Yelt, JreATq St Ush
giudt sAaEEt AR 9 @reter  gedre
HHTSHAT Shiel.
afudiae,

i. Shufldeel Teh Yot STaul.

il. Ueh o 9 Ueh Yol Srdu,

fii. TheRT Yol WY, [WTe 14]
[3 7797

Johd : '

TEST, @ & By, B,, B, 307 9 Telt G, G, 3ed. M
THAT 3T

S = {B1B,, B;Bs, B,G,, B,G;, B;B;, B,G,,

ii.

B1Ga, B3Gy, B1Gsy, GGy}

n(S) = 10

THST, HEAT A: SHHIT HHT T ot STHoy.
A={B,G,, B,G,, B:G,, B:Gs, B1G,, B3G3, G,G»}
n(A)=17

n(A) _ 7

n(S) 10

U, B ¥ 92T WiHd T o § 0 gert
3Ty,

B = {B,G,, B|G;, B:G,, B:G», B;Gy, B3G,}
n(B)==6

P(A) =



iil.

HST, C & 92« afeia Fer ger 3T,
C = {B;B,, B,B;, B:B;}

n(C)=3
n(C 3
MO s 10
8. Arg fiy frwerea 52 e dewyge uh
T ShHTGEAT a3 @leitel YEHret WHTSIAT Shiar.
i, HEHAT A: SIS UHT ShiadT STHUT.
ii. HEAT B: THIGE T Shiadl FHUT.
iii. WeAT C: Shigelelm UWT 2 o 5 WeieA
(29 5 g% ) 39T, [3 77um]
I
ﬁmﬁﬁ%ﬁqﬁwszwwqmwm
n(S) = 52
i.  HIAT A: SHTECIe YT ShIedT 3TH0T,
n(A) =26
(ay= 1A _ 26 1
(S) 52 2

11.

1.

n(B) = 26
P(B) = nB) _26 _1
n(sS) 52 2
M C: FRAT T 2 9 5 A 2 § 5 9%9)
37T

AT She AYTeT Fedeh T 379 4 T8 THaT.
n(C)=4+4+4+4=16
_nC)_16 4



9. AT i frwdtear 52 wwareAn denygw U
T RIS X @Ieitel WHTSIET Shial.
i.  HIEAET AT Sefieh 3rauy
ii. EeeT UM EERe TR, [2 7M.
Johel :
T et et 52 = HTHYT U I6 wieer

n(S) = 52
THST, 92T A: Slecial IoT 3feyer 3190y,
n(A)=13

U, 92T B: HTEeTel Ual Siehe 7901, (Ui
T, ferete e sfae atr.)
n(B) = 13+ 13+ 13 =39

pB)= NB)_ 39_3

nS) 52 4




